

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА НА ЗАПАДНОМ И КАЛИНИНСКОМ ФРОНТАХ ПЕРЕШЛИ В НАСТУПЛЕНИЕ
И ПРОРВАЛИ ОБОРОНУ ПРОТИВНИКАНемецкие войска отброшены на 40—50 километров
ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 250, орудий — 757, минометов — 567, пулеметов — 1615, противотанковых ружей и автоматов — 929, винтовок — 11.100, мин — 17.090, ружейных патронов — 2.311.750, сна-

рядов — 32.473, раций — 65, автомашин — 2.020, мотоциклов — 952, велосипедов — 1969, тракторов — 52, кухонь — 37, повозок — 340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом — 75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков — 324, орудий — 343, минометов — 140, пулеметов — 348, автомашин — 2.040, повозок — 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45.000 человек.

Перебивая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.
СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 августа

В течение 26 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

В результате успешного наступления наши войска на Западном и Калининском фронтах освободили 610 населенных пунктов и в числе их города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

За 25 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, 24 авиационных горючих, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склады боеприпасов и 2 склада горючего, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные бои и на отдельных участках потеснили противника. Уничтожено 6 немецких орудий, 2 танка, 8 пулеметов, а также уничтожено до двух рот пехоты гитлеровцев.

В районе северо-западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Противник, сосредоточив здесь крупные силы танков и пехоты, под прикрытием авиации, непрерывно атакует наши позиции. Наши войска отбивают атаки гитлеровцев и одновременно наносят контрудары по немецко-фашистским войскам. Н-ская стрелковая часть в течение дня отбила пять, следовавших одна за другой, атак. На поле боя немцы оставили сотни трупов. Подбито и сожжено 11 танков противника. На соседнем участке артиллерийские батареи преградили путь танковой колонне и уничтожили 14 немецких танков.

Гитлеровцы пытались обойти наши артиллеристов, но попали под огонь противотанковых ружей и потеряли еще 4 танка. Н-ская танковая часть в многочасовом бою с противником уничтожила 13 немецких танков и не менее 500 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска продолжали вести бои против танков и мотопехоты противника. В течение дня на одном из участков подбито 62 немецких танка. Советские части одерживают натиск врага и контратаками изматывают его силы. В боях у населенного пункта С. наши пехотинцы и танкисты разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 3 орудия, 17 пулеметов, 5 минометов и много боеприпасов. На другом участке пулеметчики истребили две роты румынских солдат.

В районе южнее Краснодара наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Части нашей морской пехоты в

последнее время разгромили 5 румынскую кавалерийскую дивизию, которая потеряла свыше половины личного состава.

В районе Прохладный наши части истребили группу противника, переправившуюся через водный рубеж.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном участке противник продолжал вести атаки, стремясь восстановить утраченное положение. Немецкая пехота действовала при поддержке танков. Огнем батареи старшего лейтенанта Лозинского уничтожено 2 немецких танка, а остальные повернули обратно. На другом участке подразделение командира Борцева успешно провело разведку боем. В ожесточенной схватке с немецкими захватчиками наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев.

Отряд витебских партизан под командованием тов. Г. совершил налет на немецкий гарнизон и уничтожил 17 автомашин, взорвал

радиостанцию и истребил до 40 немецких оккупантов. Партизаны захватили станковый пулемет, два миномета с минами и 30 винтовок.

Перелетевший на сторону Красной Армии летчик унтер-офицер 3-й группы 5 немецкой эскадры Вернер Шумахер рассказал: «Многие немецкие летчики перестали верить официальным сводкам германского командования. Эти сводки становятся все лживее и лживее. Если немецкая авиация сбивает два русских самолета, в сводке пишут 20. Таких случаев очень много. Мы неоднократно участвовали в воздушных боях в районе Мурманска и хорошо знаем, что как правило, наши потери превосходили потери русских. Однако германское командование неизменно преувеличивало потери русских и во много раз уменьшало цифры потерь немецкой авиации».

Положение иностранных рабочих в Германии с каждым днем становится все более тягостным. Люди, которым удалось бежать из Германии, в один голос заявляют, что иностранным рабочим живется хуже, чем каторжникам. Иностранный рабочий — это самое бесправное существо. Все помыкают и издеваются над ним. Сотни тысяч иностранцев работают на немецких заводах по 15 и более часов в сутки и не получают никакой платы. На машиностроительном заводе в Эссене иностранным рабочим разъяснили, что весь их заработок удерживается для оплаты стоимости пайка в заводской лавке. Как известно, этот паек состоит из 200 граммов хлеба и литра жидкой похлебки в день. С 1 по 10 августа эссовцы расстреляли на этом заводе за саботаж 7 поляков, 3 французов и отправили в концентрационный лагерь 30 голландцев, пытавшихся бежать на родину.

Действующая Армия



Командир и Комиссар Н-ской гвардейской авиачасти Герой Советского Союза Н. А. Токарев (справа) и гвардии старший политрук А. Е. Збежаский.

Фото И. Озерского

Фотохроника ТАСС.

САМООТВЕРЖЕННЫМ
ТРУДОМ
ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО активно борется за выполнение правительственных заданий. Он стремится оказать Красной Армии всемерную помощь для ускорения разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Программу июля цех перевыполнил. В августе коллектив взял обязательство перекрыть июльские достижения. Почти все рабочие цеха имеют социалистические договоры и борются за их выполнение. Профсоюзный актив вместе с партийной организацией цеха борется за то, чтобы в цехе не было ни одного невыполняющего нормы.

В цехе № 1, как уже не раз писалось в газете «Выксунский рабочий», плохо обстоит дело с краями, они часто не работают. Из-за неподачи деталей на станках бываю простои.

Чтобы избежать простоев рабочие участка мастера Назарова ставят детали на станки вручную, благодаря этому они добиваются успешного выполнения программы.

Коллектив этого участка отлично понимает, что только самоотверженным трудом мы укрепим фронт и дадим во время ему необходимое вооружение для быстрого разгрома гитлеровских полчищ.

Председатель цеховой профорганизации цеха № 1
ЛАПИИ.

181 ТОННА
СТАЛИ СВЕРХ
ПЛАНА

Бригады сталеваров новомартеновского цеха Медведева и Золотова по-боевому борются за выполнение своих социалистических обязательств. За 25 дней августа бригада сталевара Медведева дала сверх плана 86 тонн стали, а бригада сталевара Золотова — 95 тонн.

Хорошие показатели за эти дни имеют бригады канавщиков Чабунина, Гришина, Белова, Жемкова. Все они программу 25 дней августа перевыполнили.

Высокие показатели имеют бригады обрубщиков: бригада Фортунатова выполняла задание на 327,4 процента, Козлова — на 373,8 процента, Фокеева — на 274,6 процента.

Рекорды
расточника
Шилина

Карусельщики цеха № 1 машиностроительного завода ДРО Климаков, Романов, Махров, Спирихин значительно перевыполняют свои социалистические обязательства. Они ежедневно дают по 2—3 и более норм.

Не отстают от них по выполнению норм и расточники: Шейкин, Краснов, Кирдаков, Шилин.

Расточник Шилин 7 августа установил рекорд, выполнив задание на 1345 процентов, 11 августа — на 620 процентов, 21 августа — на 730 процентов, 25 августа — на 620 процентов.

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

С каждым днем все шире развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование. Это всенародное патристическое движение дает замечательные результаты: наша героическая Красная Армия с каждым месяцем получает все больше и больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов, продовольствия.

В начале июля, по инициативе передовых сельсоветов, в нашей области развернулось социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение военно-хозяйственных задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. Депутаты и активисты всех 1.055 сельсоветов области с огромным воодушевлением подхватили инициативу передовиков и, выразив свою полную готовность работать по-фронтовому, приняли на себя конкретные обязательства.

Июль был месяцем нового подъема в работе сельских советов. Подведенные итоги социалистического соревнования за июль выявили первые результаты самоотверженного труда многих тысяч тружеников сельского хозяйства. Результаты эти — в успешном завершении весеннего сева, в неуклонном росте социалистического животноводства, в досрочном выполнении обязательств перед государством, в неизмеримо возросшей политической активности и трудовом энтузиазме колхозных масс.

Победителями соревнования признаны три сельских совета, занявших первые места — Ереминский, Городецкий района (председатель тов. Щербяков), Чембалиевский, Кр.-Октябрьского района (председатель тов. Аделькин) и Смагинский, Вутурлинского района (председатель тов. Шебаева). Победителям соревнования вручены переходящие красные знамена исполкома областного совета и денежные премии. Эти сельсоветы с честью выполняли принятые на себя обязательства по всем видам сельскохозяйственных работ, по развитию животноводства, по государственным поставкам, финансовому плану и по подготовке школ к новому учебному году.

Вторые места заняли девять сельсоветов.

В решении исполкома облсовета отмечена также хорошая работа восьми других сельских советов.

В результате социалистического соревнования значительно возросла организующая роль депутатов сельских советов. Многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде, еще больше укрепив этим свой авторитет.

Но наряду с многочисленными фактами большевистского выполнения принятых на себя обязательств, есть немало и противоположных примеров. Проведенная исполкомом областного совета проверка хода соревнования в 40 районах области показала, что еще не все сельские советы борются за осуществление своих обязательств.

Мерлинский сельсовет, Лукояновского района (председатель тов. Каленкова), обсуждая на сессии обращение инициаторов соревнования, конкретных обязательств не принял; участники сессии до сих пор так и не знают, за какие же показатели они должны бороться. Шиморский сельсовет, Выксунского района (председатель тов. Уланов), обязательства принял, но не мобилизовал массы на их выполнение,

М. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель исполкома областного Совета

в результате сельсовет крепко отстал в проведении важнейших хозяйственно-политических кампаний. Формально-бюрократически отнесся к соревнованию Понетаевский сельский совет, Шатковского района (председатель тов. Китаев). В своих обязательствах он наметил 20-дневный срок уборки озимых, вместо установленных областными организациями 10 дней. Такие обязательства не только не мобилизуют массы на стахановский труд, а ориентируют на плохую работу, неизбежно влекущую за собой серьезные потери урожая.

Ряд исполкомов райсоветов и их председатели: Выксунского — тов. Захаров, Мантуровского — тов. Иванов, Шатковского — тов. Носков, Ивановского — тов. Крапивин, Красно-Ваковского — тов. Смолин, вместо того, чтобы по-большевистски возглавить социалистическое соревнование сельсоветов, не руководили им, не сумели поднять ни одного сельсовета в районе до уровня передовых, не представили исполкому областного совета ни одного сельсовета, работа которого отвечала бы условиям соревнования.

Председатель исполкома Борского райсовета тов. Сергеев в свое время сообщил о включении в соревнование всех сельсоветов района. Проверкой же установлено, что четыре сельских совета — Кантауровский, Ульяновский, Яиновский и Толокновский — в июле участия в соревновании не принимали.

Сообщал также о полном охвате сельсоветов соревнованием и председатель Лысковского райисполкома тов. Казаков. Какова цена этому сообщению можно судить по тому факту, что в Соловьевском сельсовете этого района до сих пор даже не была проведена сессия по вопросу областного соревнования, а председатель исполкома совета тов. Воронин чисто сердечно признался, что он о соревновании ничего не знает, хотя в помещении сельсовета висит плакат об областном социалистическом соревновании сельсоветов.

Подведение итогов социалистического соревнования по области, выявление передовиков соревнования и опыт их работы должны послужить мощным толчком для еще более массового развертывания этого движения, для еще более успешного выполнения социалистических обязательств.

Главная задача сейчас — **убрать урожай своевременно и без потерь.** Надо крепко запомнить слова М. И. Калинина в его письме к председателям сельсоветов, что „уборка — это то же, что бой на фронте“, что „допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии“.

По-хозяйски, сознавая свой долг перед родиной, опираясь на депутатов, на актив, на передовых людей колхозов, председатели сельсоветов должны обеспечить проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, чтобы ни одного колоска не осталось несобранного и досрочно были выполнены обязательства по сдаче хлеба государству и в фонд Красной Армии. Необходимо также запомнить, что для государства и для колхозов одинаково важно

убрать своевременно не только зерновые, но и лен и все другие сельскохозяйственные культуры. Охрана урожая в поле, на токах, в зерно- и овощехранилищах, всемерное ускорение скирдования и обмолота — эти вопросы, как основные в условиях социалистического соревнования, должны быть в центре внимания сельских советов.

Успешное проведение озимого сева — залог высокого урожая будущего года. Точно соблюсти сроки сева, установленные обкомом ВКП(б) для каждой группы районов, добиться перевыполнения плана озимого сева на 10—15 процентов — долг руководителей колхозов, сельсоветов, районов.

Соревнование советов значительно усилило работу по выполнению плана развития животноводства. Достаточно сказать, что за один только июль по области было закуплено 24 тысячи и законтрактровано 17 тысяч голов скота, заложено по области 465 тысяч тонн силоса — в 6 раз больше, чем в прошлом году. Дальнейшее развертывание социалистического соревнования поможет нам закрепить и умножить первые успехи в развитии животноводства.

Многие сельсоветы не выполнили своих обязательств — своевременно подготовить школы к учебному году. В Лысковском районе для школ вывезено дров только 25 процентов годовой потребности; в Выксунском районе из 55 школ отремонтированы только 17, дров подвезено 15 процентов; в Шатковском районе из 9 школ отремонтировано только 2. Такая неподготовленность школ в указанных районах, видимо, не беспокоит ни председателей исполкомов, ни заведующих роно. Каждый сельсовет должен в оставшиеся до начала занятий дни полностью закончить ремонт зданий, школьного инвентаря и вывезти дрова.

Уборка урожая и сева озимых в колхозах района

Сводка райземотдела на 25 августа 1942 года

(в процентах к плану)

Название сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			
	Сжато	Заскирдовано	Обмолочено	Посеяно озимых
В.-Верейский	96,4	67,3	18,9	8,3
Досчатинский	91,7	48,5	48,5	30,5
Шиморский	91,2	61,3	21,6	45,6
Семилковский	89,2	71,1	30	24
Н.-Дмитриевский	86,3	65,7	32,3	23,8
Турталинский	84,8	46,2	37,3	18,5
Д.-Песоченский	83,1	65,6	38,6	38,3
Чупалецкий	83,0	67,8	23,8	19,5
Мотмосской	80,2	45,1	5,8	19,2
Вильский	100	100	100	—
Сноведской	76,6	87	31,8	4,5
Грязновский	75,1	82	13,5	9,2
Б.-Песоченский	74,9	69,9	38,4	40,8
Полдеревский	74,6	41,7	13,9	19,8
Н.-Верейский	70,4	83	22,3	68,3
В.-Черновской	63,8	47,7	71,7	33,3
ИТОГО по району	82,2	63,9	24,6	27,6

Райисполкомы обязаны возглавить соревнование и изо дня в день руководить им, систематически проверять выполнение обязательств, мобилизовать массы на устранение причин, мешающих их выполнению, помогать отстающим в соревновании, чтобы поднять все сельские советы до уровня передовых. Нужно организовать показ работы лучших советов, депутатов, колхозников, широко привлекая к этому делу стенгазеты и районную печать, обеспечить авангардную роль всех депутатов в соревновании, добиться того, чтобы каждый депутат имел индивидуальные обязательства и выполнял их.

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов по полеводству и животноводству, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема зачислили Горьковскую область в число кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Кроме этого, 9 районов нашей области признаны кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Это — высокая честь для нашей области, но вместе с тем значительно возрастает и наша ответственность перед родиной. Социалистическое соревнование сельсоветов, которое привело в движение огромные массы колхозников и советского актива, является одним из важнейших рычагов успешной стахановской, фронтовой работы.

В эти суровые дни, когда опасность для нашей родины усилилась, каждый сельский совет и его депутаты, все советские патриоты должны работать в тылу еще самоотверженнее. Возглавим социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников и трудящихся области! Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Комсомольские организации колхозов Ветлужского и Богородского районов силами комсомольцев и молодежи организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольско-молодежными красными обозами.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольских организаций Ветлужского и Богородского районов по сдаче зерна и овощей государству массовыми комсомольско-молодежными красными обозами и постановило провести в период с 30 августа по 6 сентября с. г. неделю красных комсомольско-молодежных обозов, посвященную XXVIII Международному Юношескому Дню.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

Принять предложение обкома ВЛКСМ о проведении в период с 30 августа по 6 сентября с. г. недели комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов и первичные парторганизации оказать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей государству колхозами и совхозами; мобилизовать на активное участие в подготовке и организации красных обозов не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ КОЛОСОВЫХ

Первыми в районе закончили уборку колосовых колхоз „Красный восход“, Досчатинского поселкового совета, который убрал озимых с площади 30 гектаров и яровых — овса с 26,5 гектара и колхоз „Красный трудник“ Шиморского сельсовета, он убрал озимых с 90 гектаров и яровых: пшеницы с 8 га и овса с 70 гектаров.

25 августа закончили уборку колосовых еще 3 колхоза: имени Молотова (Шарнавка), Дальне-Песоченского сельсовета, имени 7 съезда Советов, Полдеревского сельсовета и „Красный бакач“, Нижне-Верейского совета.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

Райком союза учителей выражает соболезнование мужу и детям ШМЕЛЕВЫМ по поводу смерти жены и матери

ШМЕЛЕВОЙ
Файны Васильевны.

Коллектив учителей школы № 6 выражает соболезнование сотруднику Леспромхоза С. П. ШМЕЛЕВУ и его родным по поводу преждевременной смерти его жены — учительницы

Файны Васильевны
ШМЕЛЕВОЙ

Учителя вильского сельсовета выражают соболезнование жене А. И. СОКОЛОВОЙ и ее детям Юрию и Олегу по поводу преждевременной смерти мужа и отца

СОКОЛОВА
Серафима Николаевича.